

**PUT - UP ISTRE PRIVODI SE KRAJU: PRVI EU PROJEKT U ISTARSKOJ ŽUPANIJI KOJI SE BAVI PROSTORNIM PLANIRANJEM**



Završna presica projekta PUT - UP Istre održana u Buzetu

## Zaustaviti procese stalne depopulacije pograničnog područja

**Posebni prekogranični ciljevi projekta su evidentiranje i vrednovanje dosadašnjih razvojnih i prostornih planova, te predstavljanje zajedničke razvojne vizije i koncepta Istre kao cjeline sa zaokruženim područjima prometa, turizma, poljoprivrede, gospodarstva i prirode**

**BUZET** - Projekt PUT - UP Istre prvi je u Istarskoj županiji u sklopu operativnog programa Slovenija - Hrvatska 2007.-2013. koji se bavi prostornim planiranjem, istaknula je na završnoj konferenciji za novinare održanoj u Buzetu Ingrid Paljar, ravnateljica županijskog Zavoda za prostorno uređenje.

Projekt PUT - UP Istre - Prostorno uređenje teritorija-unutrašnjost i priobalje Istre, započeo je 2. veljače prošle i završava 1. svibnja ove godine. Kao glavni partner provodi ga županijski Zavod za prostorno uređenje u partnerstvu s Općinom Kopar, Regionalnim razvojnim centrom Kopar te ljubljanskim Fakultetom za arhitekturu, a s istarske strane uključeni su još gradovi Pula i Buzet. Ukupna vrijednost je 679 tisuća eura, a 85 posto sredstava financira se iz Europskog fonda za regionalni razvoj.

- Spoznaja da je pogranično područje Istre zahvaćeno procesom depopulacije i gospodarske stagnacije razlog je nastanka projekta. Glavni cilj bio je stvoriti stručnu podlogu za sagledavanje stanja i osmišljavanje zajedničke razvojne vizije prekogranično zapostavljenog regionalnog područja hrvatske i slovenske Istre, istaknula je Paljar.

Paljar je također naglasila da su uspjeli provesti prostorno planiranje, odnosno proizvesti nekoliko

studija, i dokazati da mogu upravljati prostorom iako je granica na žalost danas čvršća nego kada se projekt kandidirao jer je na njoj postavljena žica.

- Peti je to projekt u sklopu ovog operativnog programa u kojem Grad Buzet sudjeluje te odličan temelj na kojem ćemo graditi konkretne programe i projekte bilo da se radi o infrastrukturi, gospodarskom i turističkom razvoju ili boljoj prometnoj povezanosti. Ujedno je i dobar temelj za kandidiranje novih projekata, istaknuo je gradonačelnik Buzeta Siniša Žulić.

Pored Paljar te vanjskog suradnika Zavoda Dragana Radolovića, o projektu su govorili i koordinatori projekta za Kopar Ivana Štrkalj, za Pulu Karmela Maren, predstavnik Fakulteta za arhitekturu iz Ljubljane Gregor Čok te viša

aktivnostima usmjerenim u izradu "Demografsko-sociološke analize na temelju empirijskih istraživanja; općine Grožnjan, Oprtalj, Lanišće, Brtonigla i gradovi Buzet, Buje, Umag i Novigrad"

Pula je za glavnu aktivnost imala izradu idejnog projekta uređenja gradske rive temeljnog na konceptu provedenog urbanističkog natječaja. Za širi obuhvat rive u tijeku je izrada urbanističkog plana uređenja, dok idejni projekt predstavlja prvu konkretnu aktivnost koja vodi ka samoj realizaciji.

Fakultet za arhitekturu iz Ljubljane je aktivno sudjelovao i vodio koncept prostornih usmjerenja i ishodišta za određivanje ključnih razvojnih sadržaja za cjelokupnu Istru i posebno za zaokružene prostorne jedinice Obala i Granično područje.

Buzet je kroz ovaj projekt izradio GIS bazu podataka prometne mreže i stručne podloge za izradu prometne studije, odnosno cjelovitu evidenciju svih prometnica kojima upravlja. Drugi dio radnog paketa odnosio se na izradu prijedloga posebnih smjernica za prometne i turističke sadržaje za povezivanje Buzeta i Kopra.

Opći prekogranični ciljevi projekta PUT - UP Istre bili su učinkovito upravljanje prostorom

i prirodnim resursima te postizanje učinkovite javne usluge i infrastrukture, zajedničko rješavanje prekograničnih izazova, zajedničko prekogranično djelovanje kako bi se prevladali nedostaci u regionalnom razvoju uzrokovani državnim granicama, podržavanje i promicanje razvoja prekograničnog područja, zajednički identitet Istre i cjelokupnog prekograničnog područja.

**Gordana ČALIĆ ŠVERKO**



**GOLUBOVO, STANCIJA U ZALEĐU**

# Malo selo sa devet bazena



Malo selo s devet bazena

**Na jedan kraj smo prodali zemlju, na drugi uzidali hiže i pomalo tornivamo te šolde. Ljudi pitaju kada ćemo to isplatiti. A forši nikad! Ma to su naše kuće, doma smo, suprug je zatvorio svoj obrt i sada živimo od turizma. Nisu to šoldi za se hitati, ali živimo dobro. Po liti nema odmora, udarno je 24 sata na dan, i svi smo u to uključeni, kaže Deniza u iščekivanju prvih gostiju za ovaj vikend**

PIŠE **Zvezdan STRAHINJA**  
SNIMIO **Danilo MEMEĐOVIĆ**

**GOLUBOVO** - Malo selo na cesti koja povezuje Barbari-gu s državnom cestom Vodnjan-Bale, Golubovo, kao da spava zimski san. No, samo do 1. svibnja kada kreće još jedna turistička sezona u kojoj će mještani morati opet zasukati rukave. Tako su se mještani uhvatili kosa, metli i drugog alata te krenuli servisirati smještajne objekte i bazene.

### Domaći ulagači

Posljednjih sedam, osam godina mještani Golubova izgradili su kuće za odmor i svoju egzistenciju našli u turizmu, pa je stanacija između Batvača i Mednjana danas lijepo uređeno naselje. Od 15-ak kuća u jezgri starog sela, devet ih je namijenjeno iznajmljivanju turistima, raspolažu sa 79 kreveta i 18 pomoćnih ležaja, a u pripremi su još dvije nove kuće za odmor. Tako na 19 stalnih stanovnika, koliko ih je nabrojala naša sugovornica Deniza

Vitasović, u sezoni dolazi stotinjak gostiju!

- Sve su to naši domaći ljudi podigli, ne furešti, kako obično misle ljudi ki pasivaju kroz selo. Htjeli smo graditi apartmane, no slušali smo savjete i odlučili, a bilo je to u vrijeme buma agroturizma, da izgradimo kuću za odmor s bazenom. Prvo jednu, a onda smo podigli još dvije. Tako dvije naše kuće pripadaju kćerkama Valentini i Vanesi, a treća suprugu Zoranu i meni, poslije će pripasti malemu, kaže Deniza dok u krilu drži sinčića Jakova. Izgradnjom kuće za turiste u posao je ušao i Zoranov brat Nino, ali i rođakinja Gracijela, svi iz iste starosjedačke obitelji Vitasović.

- Na jedan kraj smo prodali zemlju, na drugi uzidali hiže i pomalo tornivamo te šolde. Ljudi pitaju kada ćemo to isplatiti. A forši nikad! Ma to su naše kuće, doma smo, suprug je zatvorio svoj obrt i sada živimo od turizma. Nisu to šoldi za se hitati, ali živimo dobro. Po liti nema odmora, udarno je 24 sata na dan, i svi

### Grofova stanacija uz jamu s golubovima

Golubovo se zvalo Fonda Colomba, kako je i danas talijanski naziv. Stari su pričali da je bila jama s golubovima, ma ne znam di, ispričao je Nino Vitasović. Kaže da su njihovi preci davno došli u selo.

- Stari su pričali da je stanciju imao jedan grof, cijelo je imanje bilo pod vinovom lozom. Tri brata Vitasovića došli su iz Orbanici i kupili imanje i tako smo ostalu tu, prenosi nam Nino priču. Središte stancije činio je "palazzo" s isturenim centralnim dijelom zgrade, netipičnim za ovdašnju pučku arhitekturu. Danas, kada je kuća pretvorena u turistički objekt s bazenom, na starinu podsjeća tek velika kamena šterna iza stancije.